 Конспект занятия для старшей группы 
Тема: «В гостях у Лесовичка»
   Цель: обогащать сознание детей таким содержанием, которое способствует накоплению представлений об экосистеме «Лес», готовим его к элементарному осмыслению таких основных понятий как «Дерево»,  «Куст», «Цветок».

Задачи:  - уточнить и расширить представление детей о лесе;
- Закреплять элементарные http://50ds.ru/metodist/9108-stsenariy-muzykalno-teatralizovannogo-predstavleniya-skazka-pro-tsarya-gorokha-i-pro-yashku-skomorokha.html представления о диких животных (заяц, лиса, белка, медведь).  

- развивать у детей интерес к познанию природы .
- воспитывать наблюдательность и положительное отношение к окружающей природе.

Оборудование и материалы:  картина «Смешанный лес», картинки с изображением цветов, кустарников, деревьев,альбомные листы по количеству детей и цветные карандаши, аудиозапись «Звуки природы» еловые и сосновые шишки по числу детей.

Ход занятия:
1.    Организационный момент:   Здравствуйте, ребята! Узнали меня? Я Лесовичок! Я очень рад видеть вас у себя в гостях. Ребята,   а вы бывали в лесу? А почему вы ездили в лес?  - Я вам предлагаю рассмотреть картинку.
- Что на ней изображено? Кто может жить в этом лесу?

 Понимаю и зверя и птицу, 

И они понимают меня.

- Вот такой я  «Старичок-Лесовичок». Все  знаю и понимаю о жизни леса.

- Сегодня   пришел послушать нас, что вы знаете о лесе  и о растениях, которые растут  в нем.

- Кто из вас был в лесу? Расскажите, что вы там видели? Вам понравилось? Что понравилось больше всего?

3.  Основная часть. «Этажи леса»  

- А вы знаете, дети, когда Лесовичок впервые появился на свет, он увидел огромные растения с твердыми, толстыми стеблями. От этих стеблей – стволов отходили тонкие ветки с листьями.- Как назывались эти растения, как вы думаете? 

- У других растений было сразу несколько стволов, и определить главный среди них невозможно. Да и по высоте они уступали деревьям.- О каких растениях идет речь? 

- У третьих были мягкие травянистые стебельки, а на некоторых из них даже красивые яркие цветочки.

- Вы догадались, какие это растения? (по мере называния растений вывешиваются их изображения) - Какие растения живут на «втором лесном этаже?- Какие растения живут на третьем лесном этаже? 

 Физкультминутка:Выросли деревья в поле (руки вверх).

Хорошо расти на воле! (руки разводим в сторону). 

Каждое старается к небу, к солнцу тянется (потягиваемся вверх, поднимая руки). 

Вот подул веселый ветер, закачались тут же ветки (руки наверху, покачивания из стороны   в сторону).

Даже толстые стволы наклонились до земли (наклоны всем корпусом) 

Вправо-влево, взад-вперед. Так деревья ветер гнет (наклоны корпусом). 

Он их вертит, он их крутит, (повороты туловища).

Да когда же отдых будет? 

Ветер стих. Взошла луна. Наступила тишина (руки опустили, голову поднимаем вверх, опустили голову вниз).

«Части растений»

- Когда Лесовичок подрос, ему стало интересно, как такие могучие и огромные деревья или тонюсенькие, нежные цветочки стоят на земле и не падают?

-Что же их держит, как вы думаете, ребята? (рассматривают рисунок с развитой корневой системой – цветок, дерево)

- Зачем же необходим корень растению? (ответы детей)

- Молодцы, вы очень наблюдательны и внимательны (детям раздаются альбомные листы со схематичным изображением ствола дерева).

- Что вы видите на листах?- Может ли такое дерево жить?

- Что ему необходимо для жизни? (корни, листья)

- Давайте оживим это дерево и дорисуем корни и листья. (звучит музыка, лесовичок «смотрит»)

- Посмотрите на нашу выставку рисунков. Каждый из вас нарисовал разные деревья, а вместе у нас получился, красивый и замечательный.Ребята, скажите у кого  какое дерево получилось? 
- Правильно, Лес! А какие животные живут в лесу? Словесная игра «Кто где живет?»Лиса –в норе ,волк- в логово, медведь- в берлоге, белка- в дупле, зайчик- в зарослях.
Проводится Д/игра «Собери картинку» - дети собирают картинку обитателей леса   
4. Итог  занятия:

- Наше занятие заканчивается, а чтобы проверить, как вы запомнили все, о чем мы с вами сегодня говорили, я приготовил для вас специальные лесные вопросы и лесные подарки. Отвечайте на вопросы, получайте подарки!

   - Где растут деревья? Какие еще растения растут в лесу? Какие животные живут в лесу?

  -  Мне очень понравилось наше занятие, он рад, что  вы такие внимательные, добрые. Лесовичок в ответ дарит подарки - сувениры детям.
